

zpravodaj

města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

ŘÍJEN 2007 • ročník 13, číslo 10 • zpravodaj@mukolin.cz



PREMIÉR OTEVŘEL CENTRÁLNÍ OPERAČNÍ SÁLY

Dne 2. října byly v areálu kolínské nemocnice slavnostně otevřeny centrální operační sály. Pásku od čtyřpatrové budovy přestříhl premiér Mirek Topolánek, hejtman Středočeského kraje Petr Bendl a ředitel nemocnice Luděk Rubáš.

Čtyřpatrová budova má strategickou polohu uprostřed nemocnice a je navíc propojena nadzemními chodbami s pavilony interny a chirurgie. „Komplex hlavních nemocničních budov zvyšuje pohodlí pro pacienty i pro pracovníky,“ připomněl Luděk Rubáš. Nové pracoviště disponuje špičkovou léčebnou, diagnostickou a operační technologií.



V podzemním podlaží je umístěna centrální sterilizace, vybavená kromě jiného i plazmovým sterilizátorem, který je určen pro sterilizaci drahých a citlivých materiálů. První patro patří chirurgické a ortopedické ambulanci a části diagnostické, v níž lze najít počítačový tomograf, zařízení nukleární magnetické rezonance a další

radiodiagnostické přístroje. Druhé patro slouží lůžkovému oddělení resuscitační a víceborové intenzivní péče. Komplex operačních sálů se nachází ve 3. patře. Pět sálů bude sloužit lékařům chirurgie, ortopedie, gynekologie, urologie a dalších oborů.

Nová budova vyrostla během dvou let na místě bývalé nemocniční kuchyně a prádelny. Náklady na její vybudování přesáhly 400 milionů korun. Do této částky nejvíce přispěl Středočeský kraj - 263 milionů korun, nemocnice ze svých zdrojů zaplatila 80 milionů a stát se podílel 60 milionů korun. Jak uvedl ředitel Luděk Rubáš, Kolín se konečně dočkal nemocnice 21. století.

Den po oficiálním otevření operačních sálů byly nové prostory zpřístupněny veřejnosti. O prohlídku projevil zájem několik stovek občanů.

Nový pavilon by měl v nejbližších dnech zahájit svůj provoz.

šk/foto: šk

bleskově z města

- *Město Kolín vyzývá zájemce o pomoc při zajišťování bezpečného přechodu u škol, aby se i nadále hlásili na městské policii (tel.: 321 725958) nebo v kanceláři tajemníka MěÚ (tel.: 321 748211).*

- *V polovině října bylo dokončeno parkoviště u vlakového nádraží. Během měsíce listopadu sem budou nainstalovány parkovací automaty.*

- *PIETNÍ VZPOMÍNKA NA ZESNULÉ se koná na Ústředním hřbitově v Kolíně v sobotu 27. října 2007 od 14,00 hodin.*

- *V Kolíně pokračují rekonstrukce ulic. Po Ovčárecké přišla na řadu ulice Žižkova, v plánu je ještě letos také Veltrubská. Kompletní rekonstrukcí prochází ul. Kmochova (II. a III. etapa), štítarská ulice Na Návsí a ulice Rimavské Soboty.*

stručně z radnice

- *Zastupitelstvo města Kolína se znovu sejde 26. 11. od 15 hodin v salóncích MSD. Součástí programu by mělo být i schválení definitivního znění smlouvy o prodeji 75% podílu TSMK.*

- *Město Kolín plánuje zhotovení studie cyklistických tras a stezek. Nabídky oslovených projektantů zhodnotí v nejbližší době městská rada.*

- *Rada města Kolína schválila oslovení firem pro poradenskou činnost na akce „Rekonstrukce objektů památkové rezervace v Kolíně“ a „Výstavba kanalizace a optimalizace čistírny odpadních vod“.*



■ „Kolínský drak“ - putovní pohár starosty města Kolína se 3. října vrátil do rukou Jiřího Buříče. Starostovi Kolína vrátil pohár Dragoons Team TPCA, jenž v prvním ročníku závodu dračích lodí zvítězil. Závod se uskutečnil 8. září u příležitosti oslav 750 let Kolína. Pohár je nyní vystaven v pracovně starosty Jiřího Buříče, který věří, že tam zůstane i nadále. Posádka města Kolína skončila v letošním závodě dračích lodí na 4. místě a pro příští rok se netají tím, že by ráda vyhrála. *šk/foto:šk*

Po Ovčárecké projde rekonstrukcí Žižkova a Veltrubská

Dne 9. října byla zahájena oprava silnice č. II/328 (Ovčárecká). Její rekonstrukce je rozdělena do dvou etap. První etapa opravy Ovčárecké ulice skončila 14. října a okamžitě na ni navázala II. etapa, která by měla skončit k 31. 10. Ve II. etapě bude Ovčárecká ulice uzavřena částečně. „V 1. etapě šlo o uzavírku silnice od křižovatky v ulici Čelakovského přes nadjezd (nad tratí ČD) po křižovatku s větví mimoúrovňové křižovatky (pata nadjezdu) ve směru na Ovčáry. Ve 2. etapě zůstanou na silnici II/328 otevřeny vždy dva jízdní pruhy od paty Nového mostu po křižovatku s místní komunikací v ulici Čelakovského a v ulici Na Louži od světelné křižovatky u Nového mostu po okružní křižovatku na Jiráskově náměstí,“ uvedl vedoucí odboru dopravy Městského úřadu Kolín Jiří Jeřábek. Termín uzavírky pro 2. etapu byl stanoven od 18. do 31. října. Objížďky se týkají rovněž autobusů městské hromadné dopravy. Některé zastávky budou zrušeny.

Další komunikací, kterou čeká rekonstrukce, je č. II/125, ul. Žižkova. Oprava povrchu je naplánována do tří etap. I. etapa (v termínu 15. 10. 2007 – 30.10. 2007) probíhá v úseku od křižovatky se silnicí I/38 (ul. Jaselská) po okružní křižovatku s ul. Masarykova.

II. etapa (v termínu 30. 10. 2007 – 15.11. 2007) je naplánována od okružní křižovatky s ul. Masarykova po křižovatku s ul. Jateční.

III. etapa (v termínu 15.11. 2007 – 7.12. 2007) naváže od křižovatky s ul. Jateční po křižovatku se silnicí III/12550 (směr Polepy – Uhl. Janovice).

Objížďková trasa obousměrně pro všechny etapy je vedena od světelné křižovatky silnic I/38 a II/125 (ul. Jaselská x ul. Žižkova) po silnici I/38 (ul. Jaselská) směr Kutná Hora až na okružní křižovatku se silnicí II/12551 (ul. Polepská), tady vpravo po silnici III/12551 (ul. Polepská) až na křižovatku se silnicí III/12550 (od Polep), tady opět vpravo po této silnici směr Uhl. Janovice až zpět na křižovatku se silnicí II/125.

Rekonstrukcí projde ještě letos i ulice Veltrubská, která naváže na opravu Ovčárecké ulice. Investorem těchto oprav je Krajský úřad Středočeského kraje, který je majitelem uvedených silnic.

Podobu rekonstrukce Ovčárecké ulice zůstane otevřen starý most ve směru do centra pro osobní dopravu do 3,5 t.

**Základní škola Kolín III, Masarykova 412,
Den otevřených dveří se koná ve středu 28. listopadu 2007 od
8 do 16 hodin.**

Nabízíme výuku podle školního vzdělávacího programu Sedmička, příjemnou pracovní atmosféru ve třídách, bohatou a pestrou nabídku zájmové činnosti, výjezdy na školy v přírodě a lyžařské kurzy. Více informací naleznete na www.7zskolin.cz

U nádraží bude parkoviště

V prostoru ulic Rorejčova a Pod Hroby vznikne další parkoviště. Parkovací plocha je z jedné strany ohraničena budovou České pošty a hlavní nádražní halou a z druhé ostrůvkem u Katastrálního úřadu a nádražím. Vytipované místo zatím slouží jako odstavné parkoviště osobních automobilů bez organizace plochy i provozu.

V severní části (před Katastrálním úřadem) nedojde k velkým úpravám, pouze k dispozičnímu přemístění stanoviště taxislužby. Ve středu prostoru bude parkovací automat.

V jižní části plochy (před budovou pošty) zůstane zachován vjezd na autobusové nádraží a do zastávek MHD, k poště, nádražní restauraci i do ulice Pod Hroby. Mezi prostorem parkoviště a vjezdem k zastávkám MHD dojde k odstranění betonových květníků. Parkovací automat by měl stát ve středu plochy.

Po drobných úpravách a novém přeznačení bude mít parkoviště kapacitu 52 stání plus tři stání pro invalidy. *šk*

Demolice Spilky pokračuje

V areálu bývalého pivovaru se chýlí ke konci demolice dvou budov bývalé Spilky. „Nižší objekt („A“) už je prakticky zbourán, kromě zadní zdi, která zde zatím byla ponechána z bezpečnostních důvodů. Druhá, vyšší budova „C“ byla „srovnána se zemí“ přibližně z 80%,“ uvedl Vladimír Maláček z odboru regionálního rozvoje. U vyšší budovy mělo podle původního záměru zůstat zachováno přízemí v úrovni stropu, které by se přikrylo původním ocelovým krovem. Kvůli statickému porušení ale dojde i k demolici přízemí. Zachovány zůstanou sklepy, které budou provizorně zakryty z důvodu ochrany před povětrnostními vlivy.

Po dokončení demolice a likvidaci zařízení staveniště bude parkoviště znovu otevřeno pro veřejnost. Mělo by se tak stát po třetí listopadové dekádě. Vjezd na parkoviště bude branou ze Sokolské ulice. Průjezd z Kovářské ulice u stavebního úřadu by měl již sloužit jen pro pěší.

šk/foto: Vladimír Maláček



Informace z TSMK

* Provoz dětského dopravního hřiště v areálu akvaparku bude ukončen začátkem listopadu. Následně začne příprava ledové plochy, a pokud počasí dovolí, mohlo by se zde již v polovině listopadu bruslit.

* S velmi malým ohlasem se setkal dotazník spokojenosti občanů s Technickými službami města Kolína. Podle došlých odpovědí jsou občané Kolína nejméně spokojeni s kvalitou vyvážení odpadkových košů, pořádkem kolem nádob na papír a kvalitou údržby místních komunikací.

Naopak největší spokojenost je s vývozem popelnicových nádob, počtem sběrných míst v Kolíně a s kvalitou veřejného osvětlení.

Jak uvedl jednatel TSMK Miroslav Ledvína, budou mít občané další příležitost vyjádřit svoji spokojenost v prvním čtvrtletí příštího roku, kdy obdrží dotazník při platbě za svoz komunálního odpadu.

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ - LISTOPAD

- * 1. 11. (čtvrtek) Moravcova 851-856, 874-876.
- * 5. 11. (pondělí) V Brízách, Družstevní.
- * 7. 11. (středa) Sladkovského.
- * 8. 11. (čtvrtek) Moravcova 871-873, Březinova 971-974.
- * 12. 11. (pondělí) Na Magistrále (slepá).
- * 14. 11. (středa) Masarykova (Benešova - Tyršova).
- * 15. 11. (čtvrtek) Dělnická (Bezručova - Tyršova), Lipanská (slepá).
- * 19. 11. (pondělí) Březinova od VS po č.p. 877-879.
- * 22. 11. (čtvrtek) Rim.Soboty 840 - 845 po VS + Tisovecká.
- * 26. 11. (pondělí) Masarykova 860-865, Rim. Soboty 868-869.
- * 29. 11. (čtvrtek) Masarykova (Tyršova - Bezručova).

O akvapark je stále zájem

Od ledna do září tohoto roku navštívilo areál kolínského akvaparku 224 tisíc lidí. Největší „boom“ zažil vnitřní bazén v prvních třech měsících letošního roku, kdy se návštěvnost vyšplhala až k 25 tisícům. O vnitřní bazén byl zájem ale i o prázdninách. Průměrně sem v letních měsících zavítalo k 16 tisícům milovníků vodních radovánek. Návštěvnost rekonstruované plovárny se v červenci a srpnu pohybovala mezi 6 - 7,7 tisíci návštěvníky. Také dopravní hřiště o prázdninách nezahálelo. V červenci a srpnu plochu využilo 5 500 lidí. šk

představujeme odbory MěÚ Kolín

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ

Odbor životního prostředí a zemědělství je orgánem státní správy na úseku ochrany a tvorby životního prostředí, v oblastech ochrany přírody a krajiny, lesního hospodářství, myslivosti, ochrany zemědělského půdního fondu, rybářství, ochrany rostlin, ochrany zvířat proti týrání, veterinární péče, vodního hospodářství, odpadového hospodářství a ochrany ovzduší. Tuto činnost vykonává v rámci kompetencí svěřených příslušnými zákonnostmi jako městský úřad, pověřený městský úřad a městský úřad s rozšířenou působností.

Odbor dále spolupracuje se samosprávnými orgány při zajišťování tvorby životního prostředí ve městě, např. vytvářením systému nakládání s komunálním odpadem, koncepcí městské zeleně, metodickým dozorem nad provozem útulku pro psy apod.

Odbor organizačně a administrativně zajišťuje činnost Komise pro životní prostředí.

Vedoucí odboru a kontaktní osoba podle zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, je:

Ing. Pavel Horák, e-mail: pavel.horak@mukolin.cz

tel. 321 748 335

Odbor životního prostředí a zemědělství má 20 zaměstnanců, kteří pracují ve dvou odděleních:

1) Oddělení ochrany přírody a krajiny

Oddělení ochrany přírody a krajiny zajišťuje výkon státní správy v rámci vymezených kompetencí v oblastech ochrany přírody a krajiny, ochrany zemědělského půdního fondu, lesního hospodářství, myslivosti, rybářství, ochrany rostlin, veterinární a ochrany zvířat proti týrání. Nejčastěji se jedná o povolování kácení stromů, řešení odnětí zemědělské a lesní půdy, vydávání rybářských a loveckých lístků a začleňování staveb do krajiny.

Vedoucím tohoto oddělení je Radek Smutný.

2) Oddělení vodního a odpadového hospodářství a ochrany ovzduší

Pracovní náplň odboru se pohybuje v oblastech odpadového hospodářství, ochrany ovzduší a vodního hospodářství, kde odbor vykonává funkci speciálního stavebního úřadu. Oddělení se nejčastěji zabývá povolováním vodohospodářských staveb, ochranou podzemních vod a řešením vodohospodářských havárií. Na úseku odpadů se jedná především o kontrolu řádného nakládání s odpady u fyzických i právnických osob. Na úseku ovzduší odbor eviduje a zpoplatňuje malé a střední zdroje znečištění ovzduší. Vedoucím oddělení vodního a odpadového hospodářství a ochrany ovzduší je Ing. Blanka Mukařovská.

NA KARLOVĚ NÁMĚSTÍ PADL ČESKÝ REKORD

V úterý 9. října se na Karlově náměstí uskutečnila odpadová olympiáda Duhové rekordy. Akce je součástí informační kampaně k třídění odpadů, iniciované Středočeským krajem,



pořádané za podpory společnosti Asekol, s.r.o., a obalové společnosti Eko-kom. Cílem kampaně je vyšší zapojení obyvatel kraje do třídění odpadů.

Olympiády se zúčastnilo sedm kolínských škol, které do soutěže vyslaly asi 60 svých žáků. Soutěžilo se ve třech odpadových disciplínách:

I. znalostní soutěž se týkala třídění odpadů a odpadového hospodářství (pro žáky 6. a 7. tříd). II. soutěž spočívala v sešlapávání PET lahví (pro žáky 8. nebo 9. tříd). Úkolem sou-

těže bylo během pěti minut sešlapnout a do kontejneru vložit co nejvíce PET lahví. Třetí disciplínou byl člunkový běh s tříděním odpadů, určený pro žáky 3. či 4. tříd.

Na závěr soutěže žáci sestavili obří barevnou duhu z víček od PET lahví.

Podle organizátora akce Milana Tomíka byl překonán český rekord: na vytvoření duhy se spotřebovalo 149 125 víček. Vítězem olympiády se stala 4. základní škola v Lipanské ulici, druhé místo obsadila 7. ZŠ v Kolíně a třetí skončila Základní a mateřská škola Kolín.

šk/foto: Ing. Milan Tomík

DALŠÍ KOLÍNSKÉ ULICE ČEKÁ OPRAVA

V termínu od 15. října do 20. prosince tohoto roku budou zcela uzavřeny části ulic Rimavské Soboty, Masarykovy a Klenovecké. Důvodem jsou stavební práce na kompletní rekonstrukci vozovek, chodníků, parkovacích ploch, včetně rekonstrukce veřejného osvětlení a odvodnění komunikací.

Rozsah zavírky ul. Rim. Soboty byl stanoven takto: od č.p. 839 až k č.p. 824 (cca 140m); úsek před č.p. 835 o délce cca 60m směrem k č.p. 910; dále úsek místní komunikace ul. Rim. Soboty od křižovatky s ul. Funkeho až k následující křižovatce s ul. Funkeho o délce cca 150m. Objízdná trasa ul. Rimavské Soboty je částečně stanovena obousměrně: ulicí U Nemocnice – průjezd za objektem prodejny KAUFAND – ul. Rimavské Soboty – ul. Funkeho. Délka stanovené objízdné trasy: cca 550m.

Ulice Klenovecká bude uzavřena od křižovatky s ul. Rimavské Soboty (hned za kruhovým objezdem na ul. Masarykova) až na úroveň č.p. 840 v délce cca 160m. Uzavírky ul. Masarykova je naplánována v úseku cca 120 m od č.p. 865 až ke křižovatce s ul. Klenovecká naproti č.p. 869; dále vchod do objektu č.p. 868 (cca 15m). Objízdná trasa ul. Klenovecká a ul. Masarykova je částečně stanovena obousměrně: ul. Masarykova – kruhový objezd – ul. Rimavské Soboty; nebo ul. Masarykova – kruhový objezd – ul. Klenovecká – ul. Tisovecká – ul. Rimavské Soboty. Délka stanovené objízdné trasy: cca 600m.

Město Kolín se omlouvá občanům dotčeným opravami za komplikace spojené s uzavírkou. Opravy by měly přispět ke zkvalitnění provozu na uvedených komunikacích. šk



■ Od 1. října začalo na frekventovaných přechodech pomáhat devět dobrovolníků. Nástupu do provozu předcházelo teoretické školení na odboru dopravy a praktická část pod dozorem městské policie. Proškolení dobrovolníci nyní působí na přechodech pro chodce v ulicích Ovčárecká, Na Louži, Táboritská a Masarykova. Ve dnech školního vyučování mezi 7. a 8. hodinou ránní a mezi 11.30 a 12.30 hodinou polední zajišťují bezpečný přechod dětí do škol.

Městská policie bude nově od 1.11.2007 zajišťovat provoz na přechodech v ulici Jaselská a U Křižovatky u velkého kruhového objezdu. K zabezpečení všech plánovaných přechodů však ještě čtyři dobrovolníci chybí. foto: šk

Základní umělecká škola Fr. Kmocha zve na „SETKÁNÍ“

Základní umělecká škola Fr. Kmocha v Kolíně slaví v tomto roce 75. výročí svého založení. Při této příležitosti pořádá dne 10. listopadu 2007 od 18 hodin v Městském společenském domě v Kolíně slavnostní „Setkání“ učitelů, žáků a příznivců této tradiční kolínské kulturně vzdělávací instituce. Srdečně zváni jsou všichni současní i bývalí učitelé, žáci i jejich rodiče či prarodiče, přátelé školy a všichni obyvatelé Kolína a jeho blízkého i vzdálenějšího okolí.

Po slavnostním zahájení v 18 hodin budou mít účastníci tohoto „Setkání“ možnost vyslechnout vystoupení několika školních hudebních seskupení nejrůznějších žánrů. Představí se také Kolínský Big Band a pěvecký sbor Privatissima. Prostor bude i na rozhovor po ty, kteří se zde, třeba i po mnoha letech, opět setkají, a dojde i na překvapení. Po deváté hodině zahraje taneční orchestr Peklo. Po celou dobu bude k dispozici občerstvení v tradičním baru v sále společenského domu.

Na setkání při této i dalších příležitostech se těší vedení a pedagogický sbor ZUŠ Fr. Kmocha v Kolíně. Mgr. Michal Dubnický (ředitel školy)

POMOC PRO OBĚTI NÁSILÍ A TRESTNÝCH ČINŮ V KOLÍNĚ

Po téměř třech měsících příprav se počátkem června otevřelo v Kolíně poradenské centrum pro pomoc obětem násilí a trestných činů. Stejně jako pět dalších center (Kolín, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, Hořovice, Mníšek pod Brdy, Neratovice) je i to kolínské otevřeno bezplatně pro všechny, kteří se stali obětí násilí nebo trestného činu. Vznik center byl podpořen Evropskou unií, státním rozpočtem České republiky a krajským rozpočtem Středočeského kraje.

Smyslem celého projektu je provozování center, ve kterých se občanům dostane bezplatné, nezávislé, nestranné a diskrétní odborné pomoci, spočívající v psychologickém a právním poradenství, poradenství v oblasti pracovní právní a oblasti zaměstnanosti, rodinných a mezilidských vztahů, majetkoprávních vztahů, sociálních dávek, půjček a dluhů, ochrany lidských práv atd., v aktivní pomoci při sestavování dokumentů, návrhů a podání na úřady, soudy, policii atd., doprovodu na jednání, k lékaři, na policii, k soudu atd., vyjednávání s dalšími stranami, zprostředkování kontaktů na organizace návazné péče a dalších poradenských služeb dle potřeby (např. azylové ubytování).

Občané mohou centrum kontaktovat osobně na adrese: **Zahradní 26, Kolín, nebo telefonicky na tel.: 775 561 845 (každý všední den od 9 do 18 hodin), případně prostřednictvím e-mailu: info@pomocobetem.cz nebo na www.pomocobetem.cz.**

Konzultační hodiny jsou každé úterý od 10 do 12 hodin, ve čtvrtek od 14 do 17 hodin a v pátek od 9 do 11 hodin. V případě potřeby je možné si domluvit individuální setkání s pracovníkem centra i mimo stanovené hodiny.

Základními principy služeb je bezplatnost, nestrannost (centrum je otevřeno pro všechny bez rozdílu), nezávislost (služba není součástí žádné jiné instituce) a důvěrnost (pracovník je vázán mlčenlivostí v souvislosti s informacemi, které se dozví od klientů, ti mají dále právo vystupovat anonymně).

**Kontakt: Veronika Pačesová,
tel.: 737 104 928,
e-mail: poradna.nymburk@centrum.cz;
www.pomocobetem.cz**

NA KMOCHŮV OSTROU SE JEZDÍ PŘES PONTON

Na Kmochově ostrově začala rekonstrukce přírodního amfiteátru. Materiál a technika jsou sem přiváženy po betonové panelové cestě, která vznikla za skladem v Rybářské ulici směrem k ostrovu a v místě, kde je rameno Labe nejužší, je zakončena pontonem. Provizorní staveništní komunikaci využije i firma Metrostav, a.s., pro výstavbu přechodu přes železniční trať, který zde bude vybudován v rámci projektu „Sanační průjezd železničním uzlem Kolín“. Zhruba v úrovni restaurace U Ostrova v Sokolské ulici by měl vzniknout „rondel“, stavba s kruhovým půdorysem, jež překlene trať směrem do

Rybářské ulice. Spirálovité schodiště bude disponovat také úpravou pro cyklisty. Současný železniční přejezd bude během příštího roku zrušen. V plánu je i úprava nástupišť směrem od Prahy.

Na Kmochově ostrově probíhají v těchto dnech přípravné práce v rámci POV (plán organizace výstavby), tj. zajištění dodávek vody a elektrické energie. Demolici stávajícího amfiteátru, veřejného osvětlení, dětského hřiště i plechových toalet provádějí Technické služby města Kolína.

šk/foto:Vladimír Maláček

Zprávičky z útulku

Tak se nám „vořeši klání“ vydařilo, přestože do poslední chvíle ukazovalo počasí svou brutální tvář. Do soutěže se přihlásilo 31 psů, kteří soutěžili ve dvou kategoriích - malí a velcí psi.

Soutěž začala promenádou, během níž čtyřčlenná porota posuzovala krásu pejsků, pokračovala překážkovou dráhou a završena byla volnou disciplínou, tzv. Ukaž, co umíš, ve které voříšci předváděli, CO UMĚJÍ.



Bylo uděleno 11 cen - v každé kategorii 4 ceny + cena pro „pejska šikulu“, „cena poroty“ a jednu cenu předal svému favoritovi jeden ze sponzorů akce, poslanec za ČSSD, pan Zdeněk Kotouš.

Děkujeme za ceny sponzorům, kterými byli:

Fitness club - Václav Podnecký;
Zdeněk Kotouš - poslanec za ČSSD;
ZOO MARKET - Bohuslav Švácha;

Prodejna ZOO-Keysy - Helena Kalendová.

Soutěžili pejsci opravdu rozliční - malí, velcí, senioři, jejichž temperament byl obdivuhodný, neudolatelní štrapatí rošťáci s přemírou energie i rozvážní, ledově klidní angličtí gentlemani. Děkujeme všem soutěžícím za účast. Doufáme, že i třetímu ročníku bude za rok opět přát počasí, minimálně stejně jako letos.

Děkujeme vedení a zaměstnancům DDM Kolín za výbornou spolupráci, které si hodně vážíme, a TĚŠÍME SE NA DALŠÍ.

„Sen zvířat“ - největší umístovací výstava pro útulky z celé ČR v Praze - Vinoři pro psy, kočky a koně, které se zúčastnil již tradičně i náš útulek, byla velmi vydařená. Pestrý doprovodný program představil například psy asistenty, kteří pomáhají tělesně postiženým lidem, záchranou veterinární službu, tance se psem. Proběhla soutěž voříšků, představili se psi z útulků včetně našeho Bertíka, který se s námi sice vrátil domů, ale záhy našel nového pána v Kolíně. Patronem výstavy byl Václav Vydra a hosty Květa Fialová a miss Lucie Hadašová. Domů jsme se vraceli autem plným dobrot - darů od našeho partnerského časopisu Planeta zvířat, jehož vedení „Sen zvířat“ zorganizovalo. Bližší informace můžete získat na www.senzvirat.cz

Milí čtenáři, všichni z útulku vám přejeme krásný podzim a za měsíc se vás pokusím opět zasypat informacemi o Alíkovu.

Zdraví vás Alice

Opravy ulic se dotknou také parkování

Jak jsme informovali v prázdninovém vydání Zpravodaje, kompletní oprava čeká ještě letos ulice Kmochovu, Rim. Soboty a štítarskou Na Návisi. Podle vedoucího odboru regionálního rozvoje Ing. Martina Jírovského bylo ve 42. týdnu předáno staveniště dodavatelským firmám. Zhotovitelé nyní zajišťují vytyčení inženýrských sítí a dopravně-inženýrská opatření. Následně by měla být zahájena samotná rekonstrukce ulic. Pokud bude počasí stavařům přát, měly by opravy skončit závěrem letošního roku. Vzhledem k tomu, že v ulicích, kterých se rekonstrukce dotkne, dojde k úpravě a přeznačení dopravního režimu včetně parkování, omlouvá se město Kolín všem obyvatelům, kteří budou opravou dotčeni.

šk

program MSD

LISTOPAD 2007

3. 11. od 20.00 hodin

GIPSY.CZ

Romský hip hop s fenomenálním houslistou Vojtou Lavičkou. Předkapela místní formace Něco.

7. 11. od 19.30 hodin

AG FLEK, ZA VĚTREM

Folkrocková kapela AG Flek slaví v letošním roce třicáté výročí svého založení a na turné se vydala v původním složení.

10. 11. od 8.00 hodin

SETKÁNÍ SBĚRATELŮ

10. 11. od 18.00 hodin

75 LET ZUŠ

Wahid Samandari a smyčcový orchestr, Junior kvarteto, Jiří Červín, Druhá pomoc, Dechové kvarteto, Kolínský Big band, Privatissima a Peklo.

13. 11. od 19.30 hodin

TĚLO

Pokračování úspěšného představení Monology Vagíny od Eve Ensler.

19. 11. od 19.00 hodin

MATOUŠEK & SAIDL

Koncert Kruhu přátel hudby.

17. 11. od 19.00 hodin

FESTIVAL MASSA REGGAE TOUR

Kapely Kulturní zřízení, Imodium, Bow Wave, Explikace a Peshata pokřtí nový videoklip formace Mauritius.

20. 11. od 20.00 hodin

PROGRES 2

Legendární kapela, která deskami Dialog s vesmírem a Třetí kniha džungle posunula vývoj tuzemského art rocku.

24. 11. od 19.00 hodin

1. ABSOLVENTSKÝ PLES ŠKOLY „SPOJŮ“

*** Rada města Kolína schválila:**

1) Finanční příspěvek ve výši 20 000,-Kč Vodohospodářskému sdružení Kolín na opravu havarijního stavu vodovodu v Kolíně - Štítarech, v bezejmenné uličce, kolmé k ulici Ke Hřišti.

2) Pořadí uchazečů pro zajištění technického dozoru investora na akce: „Kolín – rekonstrukce Rimavské Soboty“, „Kolín – rekonstrukce ul. Kmochova II. etapa“ a „Rekonstrukce komunikace Na Návsi - Štítary“.

3) Pořadí zhotovitele zakázky: „Přeložka trafostanice v areálu Městského zimního stadionu“.

4) Vnitřní předpis k poskytování příplatků za vedení osobních příplatků, zvláštních příplatků, specializačních příplatků a odměn ředitelům škol zřizovaných městem Kolín s účinností od 1. 10. 2007.

5) Finanční příspěvek (spoluúčast) z rozpočtu města, podle zásad Ministerstva kultury ČR pro užití a lokaci státní finanční podpory v Programu regenerace městských památkových regenerací a městských památkových zón, Římskokatolické farnosti Kolín na obnovu kamenných fasád, šambrán, výměnu narušených oken na části objektu (jižní strana) děkanství, č.p. 25, ul. Brandlova, ve výši 50.000,- Kč.

6) Finanční příspěvek (spoluúčast) z rozpočtu města, podle zásad Ministerstva kultury ČR pro užití a lokaci státní finanční podpory v Programu regenerace městských památkových regenerací a městských památkových zón, Římskokatolické farnosti Kolín na výměnu oken, restaurování kamenného zdiva a okenních ostění na části objektu (strany Z,S,V) děkanství, č.p. 25, ul. Brandlova, ve výši 100.000,- Kč.

*** Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit:**

Dohodu o vytvoření společného školského obvodu s obcí Kořenice, Pašinka, Polepy, Radovesnice I., Ratboř a Tři Dvory.

*** Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína** vyjádřit souhlas s odkoupením osobního automobilu Renault Kangoo a jeho následným prodejem Městské pečovatelské službě Kolín.

*** Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit:**

1) Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2007, o školských obvodech základních škol ve městě Kolín.

2) Tržní cenu pro výkup poz. pro akci „Rekonstrukce odvodňovacího kanálu v Sendražicích“ z vlastnictví občanů do vlastnictví města Kolína ve výši 250,- Kč za 1 m².

*** Rada města Kolína schválila:**

1) firmu AVAUDITING, spol s r.o., jakožto firmu, která provede kontrolu hospodaření města Kolín za rok 2007.

2) Oslovení uchazečů pro zhotovení zakázky: „Zpevněný brod přes Ovčárecký potok v PZ Kolín – Ovčáry“ a „Průmyslová zóna Kolín - Ovčáry, propustek a přístupová cesta k ČS, sektor C“.

3) Pořadí projektantů na zpracování změn č. 4 územního plánu města Kolína a jeho úpravy.

4) Uzavření nájemní smlouvy na 7 bytů v ul. Hrnčířská, Ant. Dvořáka a V Kasárnách, Kolín II.

5) Uzavření nájemní smlouvy na 7 bytů v ul. V Kasárnách a Ant. Dvořáka, Kolín II.

6) Prodloužení doby nájmu 141 bytů v ul. V Kasárnách, Ant. Dvořáka a Hrnčířská, Kolín II.

7) Pronájem části poz. v majetku města Kolína v k.ú. Kolín, Benešova ul. (nová křižovatka Na Výfuku) pod 2 ks billboardů,

34. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 11. 9. 2007

Ing. J. Domnosilovi, Kolín I, na dobu od 1. 10. 2007 do 30. 9. 2008.

8) Pořadí uchazečů pro zhotovení zakázky „Bourací práce domu č.p. 132, ul. Tovární“.

9) Pronájem a uzavření dodatku č. 3 Smlouvy o nájmu zemědělských pozemků, kterou byly pronajaty části parcel v kat. území Ovčáry u Kolína a Sendražice u Kolína, ve vlastnictví města Kolína, Zemědělskému obchodnímu družstvu Zálabí k zemědělskému využití v následujícím znění: Doba nájmu se prodlužuje na základě dohody účastníků do 30. 10. 2007.

10) Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu umístit a provozovat rozvodné tepelné zařízení včetně VN kabelu na pozemcích v kat. území Kolín a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným je Elektrárna Kolín, a.s., a povinným město Kolín, za jednorázovou úplatu ve výši 15.080,- Kč.

11) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na poz. v kat. území Sendražice u Kolína, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby přípojky k rodinnému domu č.p. 14 v ulici K Ovčárům a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným bude STP Net, s.r.o., a povinným město Kolín, za jednorázovou úhradu cca 5.000,- Kč.

12) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na poz. v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Prodloužení plynového řádu do lokality Kolín-Vinice“ a uzavření smlouvy o zřízení

věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene je STP Net, s.r.o., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada za zřízení věcného břemene činí 10.500,- Kč.

13) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění, provozování, provádění údržby a správy energetických zařízení v rámci stavby „Kolín, ul. Jabloňová – kabel NN pro p.p.č. 1958/2“ na poz. v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným bude ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín, za jednorázovou úhradu ve výši 500,- Kč.

14) Zřízení věcného břemene umístění a provozování zařízení distribuční soustavy na poz. v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Kolín, Okružní č.p. 445 – kabel nn“ a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným je ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín, za jednorázovou úhradu ve výši 740,- Kč.

15) Finanční příspěvek na propagaci akce cyklojízdy Kolínem, která se uskutečnila dne 22. 9. 2007, ve výši 15.000,- Kč z fondu Rady města Kolína panu R. Drdovi, bytem Hradištko I.

16) Komisi pro otevírání obálek obsahující návrhy dle podmínek veřejné soutěže na uzavření kupní smlouvy o prodeji objektů v ul. 5. května č.p. 244, ul. Pražská č.p. 541, č.p. 302 a č.p. 99.

17) Fin. příspěvek ve výši 14.250,- Kč z fondu Rady města Kolína na nově vznikající cyklotrasu s názvem „Okruh Automobilky TPCA“ občanskému sdružení Dobšané.

35. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 18. 9. 2007

*** Rada města Kolína schválila:**

1) Pořadí firem pro zhotovení zakázky „Kolín – rekonstrukce ulice Kmochova III.etapa“.

etapa“ a „Kolín – rekonstrukce ulice Kmochova III.etapa“.

2) Pořadí firem pro zhotovení zakázky

„Štítary – rekonstrukce komunikace Na Návsi“.

NOVÁ SLUŽBA MĚSTA KOLÍNA – TŘÍDÍME BIOODPADY

Od října 2007 máte možnost odevzdávat bioodpady rostlinného původu ve sběrných místech v Sendražicích – Za Školou, v Kolíně IV. – Jateční a v Kolíně VI. – Výfuk. Po dodání speciálních kontejnerů také na všech ostatních sběrných místech města Kolína. Bioodpady můžete odevzdávat bezplatně kdykoliv v průběhu běžné otevírací doby. Tato služba je pro obyvatele Kolína zdarma. Bioodpady budou dále zpracovávány v nedaleké kompostárně.

Co patří do bioodpadů?

Mezi bioodpady a rostlinné zbytky, které lze ukládat na sběrných dvorech, patří:

- * tráva a plevel
- * košťály i celé rostliny
- * seno a sláma
- * podestýlka
- * dřevní hmota
- * hobliny a piliny
- * padané ovoce
- * zbytky zeleniny
- * listí a větve

Praktická ukázka na vybraných sběrných dvorech

Na sběrných místech v Sendražicích – Za Školou, v Kolíně IV. – Jateční a v Kolíně VI. – Výfuk můžete navštívit výstavu seznamující s domácím kompostováním. Uvidíte, jak může domácí kompostér vypadat a dozvíte se jednoduché rady pro správné kompostování. Výstava potrvá od začátku října do konce listopadu.

Proč třídit bioodpad?

Bioodpad je cennou surovinou, navrácení bioodpadů do půdy ve formě hnojiva - kompostu je důležité pro udržení kvality půdy. Kompost je materiál, který zajišťuje:

- * zvýšení kvality půdy;
- * snížení objemu odpadu ukládaného na skládky (snížení skládkování stanovuje legislativa);
- * možné méně časté vynášení odpadů;
- * snížení zápachu v nádobě na směsný odpad při oddělení bioodpadů.

Kompostování

Nejjednodušší a nejlevnější způsob zpracování bioodpadů je kompostování. Při kompostování dochází k přeměně rostlinných bioodpadů na kvalitní přírodní hnojivo – kompost. Kompost je pro přírodu velmi užitečný, protože jím navracíme do půdy jak živiny, tak důležitý humus, který zvyšuje kvalitu půdy. Proces kompostování se děje za pomoci mikroorganismů a drobných živočichů (např. žížaly, brouci).

Opravdu nejvýhodnější metodou zpracování bioodpadů je pak domácí kompostování. Bioodpady se nemusí nikam přemísťovat a majitel domácího kompostéru či kompostu si sám vyrobí kvalitní hnojivo.

Jemné části bioodpadů, jako je tráva, listí a podobně, můžete ukládat přímo do kompostu. Silnější větve (o průměru nad 5 mm) je třeba nasekat, případně rozdrtit (naštěpkovat). Kompostér či kompost je vhodné umístit do polostínu a zajistit, aby do něj nepršelo. Protože na samotném procesu se podílejí organismy, je důležité kompost umístit na volnou plochu, aby se organismy z půdy přesunuly do bioodpadů. Pro tyto organismy je důležitý kyslík, proto je vhodné kompost cca po 1 až 2 měsících přeházet a tím provzdušnit.

Kompostovat lze také na balkónech bytů. Na bioodpady z kuchyně a zbytky z pokojových rostlin je vhodné si pořídit plastový kompostér nebo speciální vermikompostér, který využívá k přeměně bioodpadů na kompost schopností žížal.

Podrobnější informace o nové službě města získáte na Odboru životního prostředí Městského úřadu v Kolíně, tel.: 321 748 342 (324).

Informační kampaň připravuje město Kolín ve spolupráci s firmou Ing. Pavel Novák za finanční podpory Středočeského kraje.

■ Omluva

Vážení čtenáři, v minulém vydání Zpravodaje města Kolína jsme zveřejnili adresáře poskytovatelů sociálních a navazujících služeb.

Omlouváme se za chybné uvedení telefonního čísla o.s. DIGNO a e-mailové adresy Sportovního klubu DRACI Kolín, o.s.

Oprava tel. kontaktu DIGNO, o.s. : 321 571 320.

Oprava e-mail adresy Sportovního klubu DRACI, o.s.: sledgehokej@seznam.cz.

Basketbalisté Kolína se po více než 60 letech představili v nejvyšší soutěži. Kolínský celek v Mattoni NBL vede trenér pan Miroslav Sodoma a jeho asistentem je pan Filip Scholz. Z kádru, který vybojoval postup do nejvyšší soutěže, zůstalo 8 hráčů. Tým posílili Američané J. R. Harrison a Bryce Burch. Do Kolína přestoupil z Opavy Jiří Vorlíček a z Ostravy Michael Dostál. Do sestavy byli zařazeni kolínští odchovanci Jan Tluchoř a Martin Koubek.

V přípravě na sezonu 2007/2008 Kolín odehrál 13 utkání, z nichž 8 vyhrál. „Příprava probíhala podle plánu, i když byla ovlivněna, což jsme dopředu věděli, nemožností trénovat v naší hale. V zápasech, které jsme sehráli, se ukázalo, že máme problémy v obraně, na nichž musíme zapracovat. V útoku jsme vždy byli schopni bodovat, vyjma zápasu v Nymburce. Zatím dostáváme hodně bodů, ale věřím tomu, že postupem času se nám podaří mezery v obraně odstranit,“ uvedl kolínský trenér a manažer Miroslav Sodoma.

Uděno z radnice: Mattoni NBL v Kolíně

Když jsem se před prázdninami ve Zpravodaji města Kolína rozepsal o úspěchu basketbalistů, kteří vybojovali pro Kolín účast v prestižní Mattoni NBL, naznačil jsem také, že další cesta nemusí být jednoduchá. Basketbalisté se navíc v letní přestávce museli vyrovnat s nezbytnými úpravami haly tak, aby odpovídala nárokům basketbalového svazu. Zvládli to perfektně. Na předligové tiskové konferenci představili posily a jako vždy střízlivě zhodnotili své současné možnosti. Dalším nelehkým krokem bude nejvyšší soutěž pro Kolín udržet.

V úvodním zápase 3.10. viděla téměř zaplněná hala těsnou prohru domácích s Prostějovem 90:96. Za ně nejvíce bodů zaznamenali Šebek 14, Velenský 13, Řežábek 13, Harrison 10. Za BK Prostějov Savanovič 24, Tomaszek 17, Ames 16 a Bosák 12. Vstup do letošní sezony mě i většinu dalších diváků mile překvapil. Bojovnost a nadšení zajišťovaly vedení až do dramatické koncovky. Tam se již projevila fyzická i psychická odolnost Prostějova, přednosti obtížně bránitelného Tomaszka a hbitost s přehledem Američana Amese. Úvodní partii proti jednomu z nejlepších týmů Mattoni NBL můžeme směle označit za důstojnou. I druhé utkání, tentokrát na cizím hřišti brněnského A plus, které skončilo 111: 80, ještě basketbalisté prohráli, ale v dalším zápase už to přišlo ! První historické vítězství pro Kolín v Mattoni NBL zaznamenal team BC Kolín 10. 10. v zápase s libereckými Kondory. K vítězství 90:81 přispělo i podle trenéra a manažera Miroslava Sodomy zlepšení obrany a doskakování pod košem.

Po třech zápasech ukvapené soudy a hodnocení nejsou namístě. Rozhodujícími se mohou stát utkání s teamy slabší poloviny startovního pole. Basketbalisté mají před sebou téměř celou sezonu. Jediné, co lze jednoznačně říci je, že basketbalisté BC Kolín budou potřebovat v dalším průběhu sezony diváckou podporu. To zvláště v období, kdy se nebude dařit. Sám se spolu s našimi čtenáři a příznivci kolínského basketbalu těším na další domácí zápasy.

Kolín patří k městům, která procházejí bouřlivým rozvojem. Ten se týká i oblasti sportu a kultury. Sportovní příznivci v Kolíně mohou vidět kuželkářského mistra světa, výborné atlety sahající na medaile juniorských evropských šampionátů, napínavá utkání fotbalistů, hokejistů, hokejbalistů či klání dalších úspěšných sportovců. Mimo diváckých nabídek se rozšiřují možnosti sportovního vyžití občanů v oblasti rekreačního i výkonnostního sportu. Ve Zpravodaji města Kolína chceme a budeme čtenáře ještě více informovat o významném dění, zvat je na zajímavé akce z oblasti kultury a sportu a tyto následně na našich stránkách hodnotit. Zvu všechny Kolínáky na hřiště i do hal a těším se na setkání při podpoře našich sportovců.

MUDr. Pavel Hoffmann

Začátky zápasů: 17:45 hodin

27.10.2007	sobota	BC Kolín - NH Ostrava
03.11.2007	sobota	BC Kolín - Geofin Nový Jičín
10.11.2007	sobota	BC Kolín - ČEZ Basketball Nymburk
24.11.2007	sobota	BC Kolín - A Plus OHL ŽS Brno BC
08.12.2007	sobota	BC Kolín - BK Pardubice
20.12.2007	čtvrtek	BC Kolín - USK Praha
06.01.2008	neděle	BC Kolín - BK Děčín
19.01.2008	sobota	BC Kolín - ČEZ Basketball Nymburk
26.01.2008	sobota	BC Kolín - BK Prostějov
02.02.2008	sobota	BC Kolín - BK Kondoři Liberec
09.02.2008	sobota	BC Kolín - BK Sadská
16.02.2008	sobota	BC Kolín - BK Ústí n.L.
23.02.2008	sobota	BC Kolín - NH Ostrava
05.03.2008	středa	BC Kolín - Geofin Nový Jičín
15.03.2008	sobota	BC Kolín - A Plus OHL ŽS Brno BC
22.03.2008	sobota	BC Kolín - BK Pardubice
02.04.2008	středa	BC Kolín - USK Praha
12.04.2008	sobota	BC Kolín - BK Děčín

KLUB PŘÁTEL FRANTIŠKA KMOCHA INFORMUJE:

Obě listopadová Nedělní taneční odpoledne na Zámecké budou ve znamení dobré dechové hudby. 4. listopadu zahraje Starostova dvanáctka Václava Keltnera, jejímž zřizovatelem je Obecní úřad v Nové Vsi. MDO patří mezi špičkové kapely Kolínska. 18. listopadu se do Kolína vrátí východočeská dechovka - tentokrát jako Hasičská muzika. Jejím patronem je Sbor dobrovolných hasičů ze Skutče. Orchestr je populární nejen ve svém regionu, ale účinkuje po celé republice, získává vavříny na soutěžních přehlídkách dechových orchestrů a zahrál si v televizi i ve filmu.

UHLÁŠENÍ STIPENDIÍ 2. ročník literární soutěže

Stipendijní nadační fond města Kolína vyhlašuje literární soutěž na téma „Kdyby kolínské sochy mohly mluvit“.

Soutěže se mohou zúčastnit žáci základních, středních a studentů vysokých škol se sídlem v Kolíně a žáci základních, středních a studentů vysokých škol s trvalým pobytem v Kolíně.

Soutěž proběhne v kategoriích:

1. žáci prvního stupně ZŠ
2. žáci 2. stupně ZŠ
3. žáci SŠ a studenti VŠ

Soutěžní práce musí být zaslány v elektronické i tištěné podobě na adresu Stipendijního nadačního fondu nejpozději do 31. října 2007 formou povídky v rozsahu 2 – 6 stran vel. A4. Vyhlášení výsledků literární soutěže proběhne v první polovině prosince 2007.

Nejlepší práce budou odměněny a také publikovány. Souhlas s publikací práce je podmínkou účasti v soutěži.

Stipendijní nadační fond města Kolína, Karlovo náměstí 78, Kolín 1.

Tel.: 321 714 066

email: stipko@stipko.cz

Při stavovském povstání roku 1618 se Kolínští přes počáteční váhání nakonec přidali na stranu protestantské šlechty. Jak se ale ukázalo, nebyla to dobrá volba. Po bitvě na Bílé hoře začaly represe, které jen předjímalý blížící se hrůzy třicetileté války...

O poražených stromech

V Kolíně, jak již bylo řečeno, byli ubytováni vojáci. Střídaly se zde různé pluky a jejich příslušníci byli rozděleni po jednotlivých domech. Rodiny, které v nich bydlely, měly za povinnost „svého“ vojáka (či několik vojáků) živit, šatit i bavit. A soldáti se ke svým hostitelům nechovali jako spořádaní hosté. Jak se dočítáme ve starých zápisech, nejenže vyjívali rodinné spíže a brali si, co chtěli, ale mnohdy vylamovali zámky truhlic a vyráželi dveře komor, jen aby se dostali k pokladům, které jejich hostitelé skrývali. A Kolínští si neměli kde stěžovat, protože jedinou odpovědí na jejich stížnosti vždy bylo, ať se všichni ve městě obrátí na katolickou víru, a pak vojáci odtáhnou.

Typickým příkladem oné zmatené doby budiž následující příběh.

V květnu onoho roku 1624 bylo městskému rychtáři Janu Šarkovi oznámeno, že dva vojáci ničí obecní majetek na vinicích u šibenice.

Rychtář si vzal na pomoc dva sousedy a vyrazil k vinicím. Tady zastihl dva soldáty, jak sekerami podtínají obecní stromy. Protože byli ozbrojeni, napomenul je slušně, aby zanechali svého nedobrého díla a spořádaně odešli. Vojáky ale jeho žádost tak rozlítla, že se jeden z nich dokonce rozehnal na rychtáře sekou, ale ten situaci ustál a oba žoldněři za sprostého klení vinici opustili.

Jenže přišel večer, milý rychtář seděl před svým domem v Labské ulici a odpočíval. Tu k němu přiběhli oba odpoledne vykázaní soldáti a začali na něho německy křičet: „Co, ty šelmo stará, o mně mluvíš, že jsem byl u šibenice!“

Rychtář se ale nezalekl a rodnou řeč odvětil: „Mluvte česky! Já německy neumím!“

Tu se jeden rabiját zašklebil a povídá: „Pravím ti po česku, šelmo stará, huncfotská, zkurvysynská! Tu máš po česku!“ Jenže rychtář hned opáčil: „Takový já nejsem. To musíš být ty sám!“

Jenže na ta slova ho rozzuření vojáci srazili ze stoličky na zem a kopali do něj tak dlouho, než přiběhli sousedé a polomrtvého rychtáře jim vytrhli. A pro úplnost dodejme, že vojáci nebyli za svůj čin nijak potrestáni, stejně jako jiní, kteří své hostitele tloukli, pokud nebyli obslouženi vším, co chtěli, a také se stalo, že několik kolínských sousedů na toto neurvalé zacházení zemřelo.

Přítomnost vojáků v Kolíně a zejména fakt, že za své nepřístojnosti nebývají potrestáni, přivedla na scestí i mnohé civilní obyvatele královského města.

A tak je možné se v radních protokolech dočíst, že byl tesař Martin Krčma obžalován, že s cizími ženami se obíral a pak chalupu svou zapálil, za což byl vypovězen z města s tím, že pokud se vrátí, bude oběšen.

Vodák Matěj Hanibába byl uvržen do šatlavy, protože ve svém domě v sousedství chrámu sv. Bartoloměje „ve dne v noci muziky trpěl“. S ním tam skončil i hlásný trubač Koběra, „an k sobě děvky na věž vábil a tam jim k tanci hrál, nemaje tam pro vzácný klenot, zvon Vůžan, nikoho pouštětí.“

Potrestán byl i hoch („pachole“), který přišel do města od Tábo-

ra. Ten u výsledku doznal, že otce ani matku nemá a oba že jsou prý v pekle. Sám prý zapálil domy v Čáslavi, Kutné Hoře i Suchole. Za to dostal od bírice výprask a byl z města vyveden.

Mor a jezuité

Rok 1625 přinesl Kolínským další hrůzy. Tou největší byla nakažlivá nemoc, která zabíjela do několika dnů po desítkách i stovkách – černý mor. Strašlivá nákaza propukla v Kolíně v únoru, a to takovou silou, že lidé umírali nejen doma, ale padali k zemi i na ulicích, kde nemožně ležící šířili nákazu dál, a městští zřízenci je nestačili odvézt do špitálu u kostela sv. Jana na kutnohorském předměstí, který byl narychlo proměněn na morovou nemocnici. Zde většina nakažených během několika dnů skonala ve strašných mukách, kdy se jim těla pokryla velikými nádory a nakonec před smrtí zčernala.

Mor částečně ustoupil s příchodem jara, ale v srpnu se černá smrt vrátila znovu a největším kosištěm. Konšelé nařídili, aby byly pravidelně čistěny ulice, hnůj vyvážen z města a sousedé byli napomenuti, aby nenesli mrtvá těla do hrobů odkrytá. Nebožtíci měli být v zavřených rakvích každý den sneseni v určenou hodinu na rynek, kde jim žáci s bakalářem zazpívali pohřební písně, a pak byli hromadně odvezeni na hřbitov a pohřbeni.

Jako tomu bylo už mnohokrát předtím, hledal se viník této nákazy, za něhož byli „překvapivě“ opět vybráni židé. Primátor proto zakázal kolínským židům vycházet z jejich ulice a pohybovat se po městě.

Mor tentokrát vydržel až do jara následujícího roku.

Během morové rány přišli do Kolína dva misionářští kněží řádu Tovaryšstva Ježíšova, jezuité. Ti měli pomoci v pokatoličkování Kolínských, a jak hejtman Grýzl už dříve oznámil, také zkontrolovat, jaké knihy mají sousedé doma. Vybrání konšelé dostali nařizeno obejít všechny domácnosti a přinést na radnici všechny nalezené knihy. Ty měly být prohlédnuty a roztrženy a buď vráceny, nebo zničeny či zabaveny. Hejtman zároveň oznámil, že budou zabaveny domy všech měšťanů, kteří opustili v posledních měsících Kolín. Mnoho Kolínských totiž raději odešlo na své venkovské statky nebo se ukrývalo u přátel v okolních městech, jen aby se nemuseli nechat tyranizovat od ubytovaných vojáků a platit za ně. Ani tato pohrůžka však většinu z nich nepřivedla zpět a odliv měšťanů z Kolína pokračoval i nadále.

Text a foto: Martin Drahovzal



„Z Kolína se během třicetileté války stalo zbídačené město. Trvalo dlouho, než se vrátila jeho původní kráska...“

KINO 99 – LISTOPAD

DATUM	DEN	15.00 VELKÝ SÁL	17.00 VELKÝ SÁL	17.30 MALÝ SÁL	19.30 MALÝ SÁL	20.00 MALÝ SÁL	22.00 VELKÝ SÁL
1. 11.	čtvrtek		BREAKOUT	TEN VEČER	VÁŠEŇ A CIT	PETROLEJOVÉ LAMPY (FK 19.30)	
2. 11.	pátek		BREAKOUT	TEN VEČER	VÁŠEŇ A CIT	4 MĚSÍCE, 3 TÝDNY A 2 DNY	
3. 11.	sobota	DVANÁCT MĚSÍČKŮ	BREAKOUT	TEN VEČER	VÁŠEŇ A CIT	4 MĚSÍCE, 3 TÝDNY A 2 DNY	
4. 11.	neděle		BREAKOUT	TEN VEČER	VÁŠEŇ A CIT	4 MĚSÍCE, 3 TÝDNY A 2 DNY	
5. 11.	pondělí				MEDVÍDEK	ČERNÝ PETR	
6. 11.	úterý				MEDVÍDEK	LÁSKY JEDNÉ PLAVOVLÁSKY	
7. 11.	středa				MEDVÍDEK	TAKING OFF	
8. 11.	čtvrtek		POSLEDNÍ PAVKY	POSLEDNÍ LEGIE	POSLEDNÍ PAVKY	KONKURS + beseda s hosty	
9. 11.	pátek		POSLEDNÍ PAVKY	POSLEDNÍ LEGIE	POSLEDNÍ PAVKY	HOŘÍ, MÁ PANENKO !	POSLEDNÍ PAVKY
10. 11.	sobota	ČARODĚJNÉ POHÁDKY I.	POSLEDNÍ PAVKY	POSLEDNÍ LEGIE	POSLEDNÍ PAVKY	AMADEUS	POSLEDNÍ PAVKY
11. 11.	neděle		POSLEDNÍ PAVKY	POSLEDNÍ LEGIE	POSLEDNÍ PAVKY	GOYOVOY PŘÍZRAKY	
12. 11.	pondělí				POSLEDNÍ PAVKY	POSLEDNÍ LEGIE	
13. 11.	úterý				POSLEDNÍ PAVKY	POSLEDNÍ LEGIE	
14. 11.	středa				POSLEDNÍ PAVKY	POSLEDNÍ LEGIE	
15. 11.	čtvrtek		DIVOKÉ VLNY	VZKŘÍŠENÝ Z MRTVÝCH	ZBOUCHNUTÁ	CAPOTE (FK 19.30)	
16. 11.	pátek		DIVOKÉ VLNY	ONCE	ZBOUCHNUTÁ	300: BITVA U THERMOPYL	ZBOUCHNUTÁ
17. 11.	sobota	BROUČKOVA RODINA I.	DIVOKÉ VLNY	ONCE	ZBOUCHNUTÁ	300: BITVA U THERMOPYL	ZBOUCHNUTÁ
18. 11.	neděle		DIVOKÉ VLNY	ONCE	ZBOUCHNUTÁ	300: BITVA U THERMOPYL	
19. 11.	pondělí				MÉ DRUHÉ JÁ	KONEC	
20. 11.	úterý				MÉ DRUHÉ JÁ	ČTYŘI MINUTY	
21. 11.	středa				MÉ DRUHÉ JÁ	NÁMĚSTÍ SPASITELE	
22. 11.	čtvrtek		POSLEDNÍ VLAK	POKOJ 1408	CRASH ROAD	ZHROBUDOHRUBU	
23. 11.	pátek		POSLEDNÍ VLAK	POKOJ 1408	CRASH ROAD	MOVIE	CRASH ROAD
24. 11.	sobota	BROUČKOVA RODINA II.	POSLEDNÍ VLAK	POKOJ 1408	CRASH ROAD	IMPORT/EXPORT	CRASH ROAD
25. 11.	neděle		POSLEDNÍ VLAK	POKOJ 1408	CRASH ROAD	VITUS	
26. 11.	pondělí				CRASH ROAD	ŠTASTNÉ MÍLE	
27. 11.	úterý				CRASH ROAD	ŠTASTNÉ MÍLE	
28. 11.	středa				CRASH ROAD	ŠTASTNÉ MÍLE	
29. 11.	čtvrtek		RATATOUILLE	MEDVÍDEK	PROBUZENÍ TMY	BŮH JE MI STRACHEM (FK 19.30)	
30. 11.	pátek		RATATOUILLE	MEDVÍDEK	PROBUZENÍ TMY	SAW 4	

DIVADLO LISTOPAD

pátek 2. 11. od 19 hodin

**JÁ JSEM JÁ
MARTA KUBIŠOVÁ**

V jímavém retro recitálu zazní všechny hity této legendární zpěvačky. Klavírní doprovod K. Štolba. Uvádí Milan Heim.

středa 7. 11. od 19 hodin

ZA OPONU

Silvestrovské natáčení zábavného pořadu České televize. Účinkují: L. Bílá, K. Šíp, J. Dvořák, J. Náhlovský.

neděle 11. 11. od 15 hodin

PRINC BAJAJA

Činoherní pohádka s písničkami na klasické motivy o krásné princezně, statečném princovi a tříhlavém draku. Uvádí: Docela velké divadlo Litvínov.

středa 14. 11. od 19 hodin

YELLOW SISTERS

Čtyři hlasy, čtyři srdce, čtyři přístupy jak uchopit melodii, rytmus, náladu a vytvořit hudbu. Yellow sisters jsou zvukovými

iluzionistkami a procházejí s lehkostí napříč žánry soulu, funky, world music, jazzu a reggae.

čtvrtek 15. 11. od 19 hodin

TARTUFFE

Francouzská klasicistní komedie, plná skvělých dialogů, situací a rozporů. Mistrovská komedie o tom, co se stane, když svému nejlepšímu příteli, svému miláčkovi, svému guru řeknete o sobě všechno a rozhodnete se dát mu nejen vlastní dceru, ale i všechnen svůj majetek. Uvádí: Městské divadlo Mladá Boleslav.

čtvrtek 22. 11. od 19 hodin

TENOR NA ROZTRHÁNÍ

Převzaté představení Divadla na Vinohradech. Výborně napsaná fraška v duchu feydeauovských situačních komedií. Bláznivý příběh talentovaného, ale nesmělého človíčka. Kolotoč záměn osob, omylů a náhodných shod. Hrají V. Vydra, S. Postlerová, S. Skopal, G. Vránová, M. Zahálka a další...